

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Кокаревой С.А.
«Совершенствование системы управления устойчивым развитием
предприятий нефтегазовой промышленности», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)

Тема диссертационного исследования, посвященная устойчивому развитию промышленных предприятий, в особенности нефтегазового сектора, является крайне актуальной в современных экономических и геополитических условиях. Автор обоснованно связывает проблему с вызовами, стоящими перед российской экономикой, такими как технологический суверенитет, переход к низкоуглеродной экономике и необходимость привлечения инвестиций в условиях ограниченного доступа к международным ресурсам. Работа соответствует национальным приоритетам, обозначенным в стратегических документах РФ (например, "Энергетическая стратегия до 2035 года", "Стратегия низкоуглеродного развития до 2050 года"), и затрагивает ключевые аспекты региональной и отраслевой экономики, включая цифровизацию, энергоэффективность и экологическую ответственность.

Автор демонстрирует глубокое понимание темы и предлагает комплексный подход к решению поставленных задач. Основные научные результаты включают развитие понятийного аппарата устойчивого развития применительно к промышленным предприятиям, разработку классификации рисков устойчивого развития с учетом отраслевой специфики, создание интегрального показателя устойчивости развития (ИПУР) и вспомогательных метрик (КСНЦ, КНВ). Новизна исследования подтверждается авторскими определениями, методиками и

инструментарием, которые позволяют устраниить информационные диспропорции и повысить прозрачность оценки предприятий. Теоретическая значимость работы заключается в систематизации знаний об устойчивом развитии, а практическая — в возможности применения предложенных методик промышленными предприятиями и инвесторами.

Вместе с тем, в качестве замечания, необходимо отметить тот факт, что в тексте автореферата, помимо формулы ИПУР и разработанных вспомогательных показателей, автору следовало бы расширить выборку: исследование фокусируется на нефтегазовом секторе. Целесообразно было бы включить в исследование и другие отрасли промышленности.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК по специальности по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности). Результаты исследования опубликованы в рецензируемых изданиях, а их апробация подтверждена участием в международных конференциях, а его автор, Кокарева Софья Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доцент кафедры бизнес-информатики и менеджмента

ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
университет аэрокосмического приборостроения»

кандидат экономических наук, доцент

(08.00.05)

Мартынова Юлия Анатольевна

Сведения об организации:

190000, Санкт-Петербург, ул. Большая Морская, д. 67, лит. А

+7 (812) 710-65-10, <https://guap.ru/info@guap.ru>

